

## 娱乐

《见字如面》第四季开播,火星四溅,高潮迭起

## 李宗盛炮轰流行音乐圈盛行“演讲稿”

新快报讯 记者徐绍娜报道 年度高分综艺《见字如面》第四季即将于今晚8时在腾讯视频上线。据了解,首期节目不仅擦去所有广告,而且火力超猛。新一季首期“艺文志”的内容,从流行大片到流行音乐,从标题党到粉丝圈,演员和嘉宾一路戏谑吐槽,甚至批评周杰伦。

## 读王左中右的信,痛斥标题党

第四季《见字如面》的首期节目延续了系列节目“犀利到没朋友”的特立独行的风格。作家王左中右的一篇硬核开怼“标题党”和无良出版商的讨伐信备受关注。

在《王左中右致出版策划人》的信中,惨被“糟改”书名的作品有不少大众耳熟能详的名家名著,比如鲁迅作品精选集被冠上《风弹琵琶,凋零了半城烟沙》(选自《花边文学》《野草》《鲁迅作品集》等,编者注)的名字,一点都不鲁迅;沈从文作品集则获名《一指流沙,我们都握不住的那段年华》(选自《边城》《湘西散记》等,编者注),让不少读者表示要计算沈从文的心理阴影面积;同样的,外国名著也没有被放过,如莎士比亚的书名是《如果世界和爱情都很年轻》,纪伯伦的书名是《我的心只悲伤七

次》(选自《先知》《沙与沫》,编者注),两部作品的书名都颇有三流言情小说既视感。信件中,王左中右将这种命名风格定义为“非主流痛经文学风”。

节目第二现场的嘉宾许子东和史航对这一现象更是刨根问底。许子东认为网络时代作品价值衡量不再是专家说了算,而是网民个体说了算,每人拿着钱包,一人一票地为文化标明价值,导致艺术水准的整体下行。史航则将标题党的套路概括为俗人爱说雅字,正如本期节目海报上的主题词“文化圈里的俗人口味”。

## 周杰伦新歌被批“爱情观退步”

本期节目中李宗盛炮轰流行音乐圈的“演讲稿”和记者李锐嘉对周杰伦新作《说好不哭》的批评,更加尖锐而令人意外。

《李宗盛致金曲国际论坛》的演讲被认为是本季《见字如面》首期节目的焦点,这位华语乐坛大哥毫不留情地痛骂华语乐坛靠大量生产“猪食”收割粉丝韭菜的现状。李宗盛质问音乐人:如果一首歌明明很烂但是能挣钱,你会拒绝吗?他直言:别告诉我现在是什么粉丝经济,振兴华语乐坛从来就不是选秀



见字如面

LETTERS ALIVE

■岳跃利

节目的责任,而是音乐人的使命。在李宗盛看来,音乐人要对受众的审美品位负责。华语流行音乐用金钱导向代替审美需求,粗制滥造败坏听众胃口及以收割韭菜成为成功标志,都是音乐人的责任。李宗盛的原话是:“这些听音乐的人,你喂他猪食,他就变成猪。你喂他品位很差的歌,他就永远是这个样子,听众是无辜的。”

本期节目的另一篇“得罪人”的信件,是记者李锐嘉对周杰伦新作《说好

不哭》的批评。他指出:周杰伦以直男价值观讲述套路故事的作品,让无数热切期待的中年粉丝陷入失望。为了不被时代淘汰而适应下沉市场需求的周杰伦,成为一种普遍焦虑的代言人。

值得一提的是,新一季《见字如面》的信件点评段落几乎达到了与读信段落平起平坐的新高点,许子东、吴伯凡、史航等嘉宾的每段交流都火花四溅、金句频出,让读信和谈话双峰并峙、高潮迭起。

《第二次也很美》热播  
王子文张鲁一实力飙戏,越怼越甜

新快报讯 记者徐绍娜报道 由王子文、张鲁一、于小伟、于明加等主演的现实主义女性成长励志话题剧《第二次也很美》正在广东卫视“活力剧场”热播。剧中逆袭少女、未婚奶爸、完美男神、干练女神等个性丰满的角色轮番上场,演绎出不同的励志人生。其中,王子文、张鲁一“带娃恋爱”,两人开启“互怼”模式,精彩飙戏。

《第二次也很美》剧情讲述王子文饰演的“二次元少女”安安本着结婚要趁早的理念,赶上了做“毕婚族”的时髦,却没有逃脱多数“毕婚族”婚姻中途触礁的窘境。安安毕业后就上岗了全职太太,但那个一向靠谱的男人却终结了她优渥的物质生活,还想夺走5岁儿子的抚养权。从未踏入过社会的安安,年近三十却如无知少女。而被宣告离婚的当天,安安因一场撞车小事,邂逅了律师许朗(张鲁一饰),上演



了一场“互怼”戏码。安安通过系列鬼马操作,甚至在戏中给了许朗一个耳光,彻底让两个人结下了“梁子”。

剧中,王子文、张鲁一两位实力派演员的表演收放自如,“互怼”飙戏的场景不在少数,突破以往惯性人设畅

快飙戏,生动诠释惊喜碰撞、妙趣横生的欢喜冤家。其中,观众对毒舌律师许朗上线就被扔鸡蛋、甩耳光,深表“同情”,感慨“被迫营业”不易。不少人则认为张鲁一、王子文对手戏精彩,两人越“怼”越甜。

《天天向上》聊消费观  
陈数自曝被调侃“不做演员可以去做美妆销售”

新快报讯 记者徐绍娜报道 湖南卫视《天天向上》新一期节目15日晚播出,节目组突袭天天兄弟和黄轩、陈数、张天爱、吴尊的家,陈数讲述老家湖北的故事,汪涵和黄轩切磋书法,张天爱则公开衣帽间引发惊叹。

3月15日是国际消费者权益日,本期节目邀请到热播剧《完美关系》的两位主演黄轩和陈数,和天天兄弟一起畅聊自己的消费观,分享疫情期间的宅家故事。陈数说:湖北是自己的家乡,父母此刻还在黄石老家,但老人家一切都好,自己每天都会和父母连线,关心他们的身体情况。此外,陈数现在还有亲人在疫情最为严重的武汉,所以她每天都会特别关注与疫情有关的新闻。在提及自己最爱买的物品时,陈数直言:“我很爱买护肤品和彩妆,朋友曾经说我如

果没有当演员可能会去做美妆销售。”最后,陈数还在节目中展示了自己的口红架。

《完美关系》的另一位主演黄轩则在节目中透露,自己正身处在浙江的一个山里,本来准备和朋友一起过年,结果因为疫情,就困在这里了。他说,自己定的烧烤的炉子20多天都没到,现在没事儿就在家里浇花。黄轩还给大家展示了自己书房,里面有大量的临摹、字帖,与有着相同兴趣爱好的汪涵交谈甚欢。

本期节目中,天天兄弟还“突袭”了张天爱、吴尊的家。张天爱不仅展示了自己收藏的钢铁侠手办,还曝光了自家的衣帽间,她透露自己经常在家熨一天的衣服,此举也获得陈数共鸣:“熨衣服可以让自己感到快乐,那个时候精神可以高度放松。”

周深献唱  
《冰糖炖雪梨》主题曲

新快报讯 记者梁燕芬报道 青春爱情电视剧《冰糖炖雪梨》即将在江苏卫视播出,近日该剧发布主题曲之一《雪花落下》MV,该曲由萨顶顶音乐制作、周深演唱。主题曲将少年们不加掩饰的青春悸动娓娓道来。

《冰糖炖雪梨》讲述了“速滑少女”棠雪在大学校园里重逢“冰球男神”黎语冰,两人在追逐冰上梦想的过程中,收获真挚爱情的故事。学生时代的爱情永远是纯粹热烈的,美好得就像童话故事,剧中男女主角组成的“冰糖CP”的恋爱亦是如此。

《雪花落下》MV随着漫天飘落的雪花拉开帷幕,镜头流转由景至人,棠雪(吴倩饰)和黎语冰(张新成饰)在浪漫的雪夜互通电话,享受着心意相通的温暖美好。叙事本里珍藏着儿时的合影,唤起了记忆中青梅竹马的回忆,雪花形状的项链代表了少年最晶莹剔透的心意,他们从最初的怦然心动走向甜蜜热恋。

